

# 百年中英街迎新發展

# 設管理局加強深港聯動



香港文匯報訊（記者 孫韻、郭若溪 深圳報道）見證了中國改革開放、香港回歸和中國走向繁榮歷史變遷的百年中英街，先後經歷了發展、繁榮、衰落的歷史過程。為解決束縛中英街發展多年的體制機制問題，鹽田區委、區政府昨日正式成立中英街管理局，將更好地解決居民訴求、提高公共管理水平和公共服務水平，有利於協調港方相關管理部門，進一步加強「條塊管理，以塊為主」的管理長效體制。中英街發展將步入全新的起點和征程。

## 管理難度日益增大

記者了解到，長期以來，中英街的發展遭遇瓶頸，轄區的管理難度日漸增大，各種矛盾交織，轄區百姓反應強烈，原有的中英街管理辦公室由於職能定位和

■百年中英街即將迎來發展新機遇。

網上圖片

管理體制的制約，難以繼續承擔中英街管理的歷史使命。說起中英街，「價廉」、「物美」與「水客」、「假貨」往往相伴而至，特別是近年來「水客」問題，更是鹽田區社會治理的一個難點。由於中英街的人、車、貨物進出的管理權都不在鹽田區，以往鹽田區只能協調聯檢單位、邊防部門開展「運動式」集中整治，整治期過後又「死灰復燃」，或者陷入「一抓就死、一放就亂」的尷尬境地。如何讓曾經一度譽為「購物天堂」的中英街，再次煥發出昔日輝煌，如何為其插上騰飛的翅膀，一直是鹽田區委、區政府近年來萬份揪心的結。

## 便於雙向對接協調

據介紹，中英街管理局成立後，有利於對接上級管

理部門，也便於協調港方相關管理部門，從而進一步加強「條塊管理，以塊為主」的管理長效體制，有效解決目前的體制不順、管理效果不佳的局面。成立後的管理局還將更好地解決居民訴求、提高公共管理水平和公共服務效率。

鹽田區委書記郭永航表示，中英街管理局將緊抓深圳「三化一平台」的主攻方向和灣區經濟的不斷深化的黃金機遇期，切實增強責任感和使命感，按照商貿升級、綜合整治、規範監管、深港聯動的發展方向，精心謀劃思路舉措，切實推動商貿升級，豐富旅遊內涵，重塑品牌形象。

據了解，鹽田區今年還專門成立了中英街管理立法工作組，與深圳大學法學院開展合作，在多次調研討論後，已經形成了初步的研究成果。

# 高考改革 全科考察不分文理

## 教育部公佈新方案 推動高校從「招分」走向「招人」

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）教育部昨日在官網公佈《關於普通高中學業水平考試的實施意見》和《關於加強和改進普通高中學生綜合素質評價的意見》，兩項政策明確提出「全科覆蓋」、「分類考察」、「不分文理」、「兩次機會」、「嚴格公示」等措施。這是今年9月國務院發佈的高考改革政策最重要的兩項配套政策。有分析稱，這一政策有利於推動高校從以往簡單地「招分」走向科學地「招人」。據悉，這一系列政策適用於內地高中生，對報考內地大學的港生暫無影響。

據了解，國務院今年9月發佈《國務院關於深化考試招生制度改革的實施意見》稱，內地高中將不分文理科，保持統一高考的語文、數學、外語科目，分值不變，外語科目將提供兩次考試機會。上海和浙江今年開始試點，2017年在各地全面推進，力求到2020年建成更加公平公正、促進學生全面發展的招考制度。這是中國自1977年恢復高考以來最為全面和系統的一次考試招生制度改



■未來高考將全科覆蓋，競爭更加公平。

成績以等級呈現，其他科目一般以「合格、不合格」呈現。學生在三年時間內合理安排考察的科目和數量，各地還要創造條件為有需要學生提供第二次考試的機會，以及更換選考科目的機會。

## 提供第二次考試機會

雖然所有科目都在考察範圍，但是考察的方式並不相同，計入高校招生錄取總成績的學業水平考試3個科目

政策還規定，在實行高考綜合改革的地區，計入高校招生錄取總成績的學業水平考試的3個科目，由學生根據報考高校要求和自身特長，在思想政治、歷史、地理、物理、化學、生物等科目中自主選擇。

■網上圖片

# 強烈譴責「佔中」亂港 反佔中 保和平 支持特區政府 支持警方依法清場

香港豫商聯合會是在香港特區政府註冊成立，由豫港兩地企業家共同發起的合法商會。商會堅持愛國愛港愛河南，支持香港特區政府依法施政、維護香港繁榮穩定，支持河南及中原經濟區的建設與發展，促進香港與河南及中原經濟區在經濟、文化、教育、科技等領域的交流與合作，推進豫港兩地社會和諧進步與發展。同時，充分利用香港國際金融、貿易、航運三大中心地位，搭建豫港兩地招商引資新平臺，拓闊豫港兩地合作領域，提振同根同源同祖河南籍鄉親及根在中原的港商的愛國愛鄉熱情，是以在港的河南客屬機構、社團、企業和優秀人士及關注、投資河南和香港、意欲拓展豫港兩地市場謀求大發展的豫港兩地企業家代表為主體的愛國愛港的香港商會組織。

**香港豫商聯合會**  
**Hong Kong Yushang Federation**

## 高考改革全面進入深水區

香港文匯報訊（記者 江鑫嫓 北京報道）隨着高考改革的深入，內地高中生的高考也將從「標配」時代進入一定意義上的「自選」時代。多位專家表示，教育部兩個具體改革方案的出台，標誌着9月份國務院政策已經開始真正落地，也預示着中國高考改革已經全面進入了深水區。

浙江省考試院副院長劉寶劍表示，今年發佈的一系列關於高考改革的文件，奠定了中國新一輪考試招生改革的制度框架。他認為，隨着高考改革的深入，學生的高考也將從「標配」時代進入了一定意義上的「自選」時代，這是一種更高層次的教育公平。同時，也意味着基礎教育階段教育教學的方式也將迎來徹底的變革。分層教學、走班制等將隨着改革的深入逐漸推廣開來。

劉寶劍認為，只要堅持做到「三統一」，即統一組織和管理、統一命題和考試、統一評卷和劃分等級，就能確保高中學業水平考試的「考試安全有序、成績真實可信」，將高中學業水平考試成績作為高校招生依據，不僅合情合理，而且可信可行。

關於學生綜合素質評價問題，清華大學招生辦主任于世潔表示，加強和改進普通高中學生綜合素質評價是貫徹落實《國務院關於深化考試招生制度改革的實施意見》的一項重要措施。針對現行考試招生制度下的「唯分論」、「一考定終身」等問題，綜合素質評價能夠對學生中學階段的全面發展狀況進行客觀及時的觀察、記錄、分析，同時為高校招生錄取提供重要參考，轉變以考試成績作為唯一評價標準的做法。但在近年來的實踐中，綜合素質評價體系暴露了一些薄弱環節，是次教育部發佈的《關於加強和改進普通高中學生綜合素質評價的意見》正是解決這些問題的有益嘗試，向着高校在招生錄取時更加方便、高效地使用綜合素質檔案邁出了重要一步。

**專家**  
解讀

# 「高鐵一姐」丁書苗判囚20年罰25億

香港文匯報訊（記者 朱燦 綜合報道）北京市第二中級人民法院昨日上午對丁書苗（又名「丁羽心」）行賄、非法經營案公開宣判，法院以行賄罪、非法經營罪判處丁書苗有期徒刑20年，罰金25億元，沒收個人財產2,000萬元。

## 迄今個人最高罰單

法院審理查明，自2007年至2010年間，有「高鐵一姐」之稱的丁書苗夥同他人，先後使23家投標公司中標「新建貴陽至廣州鐵路站前工程8標段」等57個鐵路工程項目，而丁書苗等人以收取中介費的手段從中獲取違法所得共計人民幣30餘億元，其中丁書苗個人所得為人民幣25億餘元。據報道，25億元現金的長度約為3,875公里，是京滬高鐵正線總里程的2.94倍，約等於3個京滬高鐵。有律師稱，25億係迄今為止對個人開出的最高罰金。

丁書苗的行賄指控共有兩起：為劉志軍「跑官」、「辦事」行賄4,900萬元；為達到樹立正面形象以逃避有關部門查處的目的，她還先後38次向時任國務院扶貧開發領導小組辦公室外資項目管理中心主任范增玉行



■丁書苗創下個人罰單紀錄。  
新華社

賄4,000餘萬元。  
靠劉志軍走向巔峰

據了解，僅有小學文化程度的丁書苗，20歲時只是個走街串巷賣雞蛋的小販，直到結識原鐵道部長劉志軍，才做起煤炭運輸生意，並在劉志軍的幫助下，入行高鐵工程中介機構，「生意」進入巔峰，直到56歲被調查人員帶走。據檢方指控，2007年至2010年間，劉志軍為幫助丁書苗推薦的企業中標鐵路建設工程項目，非法干預招投標，指令鐵路部門工作人員具體落實，最終使丁書苗推薦的中國水利水電建設集團公司、中鐵十局、十三局、二十局集團有限公司等23家企業，先後中標50多個鐵路工程項目，非法經營數額高達1,788億餘元。

# 男子烏市巴士站持刀傷3人



香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報道）本月15日晚7時50分，一名男子在新疆烏魯木齊高新區小西溝45路巴士站持刀傷人，造成3名無辜群眾受傷。接報後，正在附近巡邏的民警迅速趕赴現場並將犯罪嫌疑人制服，受傷群眾被立即送至醫院救治，無生命危險。

小西溝是烏魯木齊市高新區的一個繁華商圈，事發之時正值下班高峰時段，市民陳先生正好開車路過，看到暴徒被抓獲一幕。陳先生告訴記者，因抓獲現場導致短暫交通擁堵，亦有私家車主下車參與圍堵。

# 山東煤礦爆炸 企業涉瞞報

香港文匯報訊（實習記者 劉名秀 山東報道）位於山東濟南東部的李福煤礦，本月15日發生爆炸事故。事故發生後，經調查發現，事故單位存在瞞報情況。目前企業相關人員已被控制。經相關部門連夜核實情況，截至目前共造成至少3人死亡，15人受傷，其中2人傷勢較重。

15日13時40分，位於濟南東部的李福煤礦發生重大安全生產事故。山東省市縣三級有關部門組織專業隊伍進行搶險救援，並全面展開事故排查。經查，這是一起放炮引起爆炸的安全生產事故。目前，事故救援工作已經結束，所有傷員都已得到積極救治，死者善後處理及家屬安撫工作已經展開。事故發生的具體原因及責任正在進一步調查中。

據了解，山東是全國重要產煤省份之一，煤炭產量一度位居全國第二，僅次於陝西省。煤炭資源主要集中在濟寧、棗莊、泰安、濟南、淄博、萊蕪、濰坊、煙台、臨沂、荷澤10個重點產煤市、33個產煤縣（區）。山東還有著名的兗州煤田、肥城煤田、新汶煤田等。此外，山東積極進行煤炭儲備，構建省外煤炭能源戰略基地。

# 成都巴士失控撞車站2死

香港文匯報訊（記者 周盼 成都報道）昨日上午10時許，四川成都市一輛71路巴士在行駛至高筍堂車站時突然失控，撞上了停靠在前方正在上下客的99路巴士。造成兩人當場死亡，7人受傷，當中兩人傷情較重。

事發巴士站旁一店舖老闆娘回憶事發經過時，嘴角顫抖，後怕不已。她說，「當時99路公交車正在上客，71路從99路和站台之間開過去，把排隊的乘客都全部

撞倒了。」當時71路車上並無乘客，事發前一直停在巴士站附近30、40米處，車頭顯示「回場」兩字，隨後突然啟動，造成事故。

據了解，市民代紅君一家五口當時正在巴士站牌處。事故造成其二姐當場死亡，三姐夫受傷。騎電動車的代紅君被拖行20多米受傷。目前，成都市公交集團已啟動突發事故應急預案，肇事司機已被警方帶走，事故原因正在調查之中。